
ANFRAGE 

des Abgeordneten Michael Fürtbauer 
an den Bundesminister für Wirtschaft, Energie und Tourismus 
betreffend Auswirkungen von Corona auf die Gastronomie 

Die Gastronomiebranche war während der Corona-Pandemie in besonderem Maße 
von den verhängten Maßnahmen betroffen. Lockdowns, Ausgangsbeschränkungen 
und Kapazitätsgrenzen führten zu massiven wirtschaftlichen Einbußen. Um die 
sozialen und wirtschaftlichen Folgen dieser Eingriffe bewerten zu können, ist eine 
fundierte Analyse der Auswirkungen auf die Branche notwendig. 

In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an den Bundes­
minister für Wirtschaft, Energie und Tourismus nachstehende 

Anfrage 

1. Wie haben sich die Lehrlingszahlen in der Gastronomiebranche, 
aufgeschlüsselt nach Bundesländern, zwischen den Jahren 2019 bis 2024 
entwickelt? 

2. Wurden ausgezahlte Corona-Förderungen an Gastronomiebetriebe während 
oder nach der Pandemie zurückgefordert? 

a. Wenn ja, in wie vielen Fällen kam dies vor? 
b. Wenn ja, was waren die Gründe für eine Rückforderung? 
c. Wenn ja, wurden die zurückgeforderten Beträge bereits zur Gänze 

rückgezahlt? 
i. Wenn nein, welche Beträge wurden nicht zurückgezahlt? 
ii. Wenn nein, wie ist das weitere Vorgehen in solchen Fällen? 

3. Wie viele Gastronomiebetriebe mussten in den Jahren 2019 bis 2024 jeweils in 
Konkurs gehen? 

a. Gibt es Zahlen darüber wie viele dieser Konkurse auf die Corona­
Maßnahmen zurückgeführt werden können? 

4. Wie viele Gastronomiebetreibe wurden in den Jahren 2019 bis 2024 jeweils 
dauerhaft geschlossen? 

5. Wie viele Personen aus der Gastronomiebranche haben sich während der 
Pandemie umschulen lassen? 

a. Wie viele der Personen, die sich umschulen lassen haben, sind nach 
Ende der Corona-Maßnahmen nicht mehr in die Gastronomiebranche 
zurückgekehrt? 

6. Welche Maßnahmen wurden seitens der Bundesregierung gesetzt, um das 
Personal in der Gastronomiebranche zu halten oder zurückzugewinnen? 

7. Wie bewertet die Bundesregierung die mittelfristigen wirtschaftlichen Folgen der 
Corona-Maßnahmen für die Gastronomiebranche? 
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